

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR LIBRARY
The Provincial Library
Cor. Pritchard Ave. and McC
Winnipeg, Man., Canada.

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

РІК XI

№ 115 (1322).

ЧЕТВЕР, 26. ВЕРЕСНЯ 1929.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, SEPTEMBER 26, 1929

No. 115 (1322). VOL. XI.

ГОЛОВА АВСТРИЙСЬКОГО УРЯДУ ІДЕ НА УСТУПКИ ФАШІСТАМ.

Канцлер Стрессурвіц погоджується в частині на конституційні зміни, яких домагається фашистська організація Гаймвер. — Предложить парламенту до затвердження програму конституційних реформ перед скінченням ультимату.

ВІДЕНЬ, 24. вересня. — Всі ознаки вказують на те, що канцлер Стрессурвіц готовий змістити владу федерального уряду на користь провінційних урядів і в той спосіб погоджується в частині на конституційні зміни, яких домагається фашистська організація Гаймвер.

Стрессурвіц конференції учора з д-ром Алаваредом Гіртлером, президентом парламенту. Вони обговорювали програму конституційних реформ. Стрессурвіц планує предложити парламенту в четвер, два дні перед скінченням ультимату, у якому Гаймвер зажадав, щоб уряд зреформував конституцію або забрався.

Приняття пропозицій Стрессурвіца парламентом буде означати зміщення влади федерального уряду на користь провінційних урядів і збільшення влади президента. Губернатори дев'ятих провінцій, що становлять австрійську республіку, будуть конференції тут завтра і приймуть

резолюції, на підставі яких провінції зречуться деяких своїх прав у користь федерально-го уряду.

Щоб протидіяти Гаймверові, який скликає в салдоуючіх місцях великі мітинги в різних місцях коло Відня, соціалісти рішили відбутися подібні мітинги в тих самих місцях в суботу. Сотки менших мітингів відбулися в інших місцях в Австрії.

КАЖЕ, ЩО НЕМА ЗАГРОЗИ ВІД ФАШІСТІВ.

ЛОНДОН, 23-го вересня. — Іоган Шюбер, президент австрійської поліції, заявив в інтерв'ю з віденським кореспондентом "Сондей Обсервер", що побоюєнки про фашистський "пух", щоб захопити контроль уряду, є безпідставні.

"Нема причин до того, щоб казати, що публічний порядок є серйозно загрожений", сказав він. Поліція і військо під контролем уряду є приготувані на всяку ситуацію.

С.Р.С.Р. ПЛАНУЄ ПЛЕКАТИ ВЛАСНУ БАВОВНУ В ТУРКЕСТАНІ.

МОСКВА, 19. вересня. — Радянський уряд постановив провести іригацію (наводнення) Радянського Туркестану, щоб продукувати там подостатком бавовни для потреб шовного Радянського Союзу.

План має бути переведений в життя після найновіших американських методів в протязі витягати індустрізація і буде коштувати 500 мільйонів рублів.

Американець А. П. Дейвс заангажував радянський урядом для нагляду над іригаційними роботами. Вдало плануються іригувати і зробити урожайним такий шмат землі, як цілий світ Маскузетс.

ЗВ'ЯЗКИ МІЖ НІМЕЦЬКИМИ ОФІЦІРАМИ А ТЕРОРИСТАМИ.

БЕРЛІН, 19. вересня. — Комуністичний орган "Роте Фабрік" робить цікаві ревізії про ітими зв'язки офіцерів рейхсверу з членами організацій поміщиків, що тепер арештовані за підкладання бомб під урядові будинки.

"Роте Фабрік" публікує відфотографовані листи, якими обмінювались офіцери з явними монархістами, що постановили добиватись своєї мети всякими способами, включаючи терор.

Ревеліції комуністичної газети, річ ясна, не до смаку буржуазії, але республіканська преса не може заперечити їх автентичності і покликається на них.

В одному листі, писаним записним офіцером райхсверу-В. Газо до теперішнього генерала райхсверу фон Гамерштайна-Екворда, пропонується зробити "пух", повалити республіканський режим і встановити назад монархію з диктатором, вибраним зпоміж генералів райхсверу.

АРЕШТОВАНО 40 ОСІБ ЗА ПІДКЛАДАННЯ БОМБ.

БЕРЛІН, 14. вересня. — У зв'язку з підкладанням бомб під державні будинки арештовано вже 40 осіб. Кажуть, що деякі арештовані призналися до вини. Більшість арештованих є фашистами.

Збунтована кантонська дивізія розбила військо націоналістичного уряду

Жовіри збунтованої дивізії полонили 5,000 націоналістичного війська і захопили багато амуніції. — Острілювали з гармат нависні кораблі з військом і 50 жовірів убили а сотки поранили. — Зловили два кораблі, а третьому, сильно погаратаному, дозволили повернутися до Ганкова.

ГАНКОВ, Китай, 24. вересня. — Страшно погаратаний, китайський корабель Кін-Чін прибув сюди сьогодні, привізши вістку про страшну поразку, яку нанесли військам націоналістичного уряду збунтована кантонська дивізія генерала Чан-Фат-Квєя.

Кораблі, що перевозили націоналістичні війська з Ганкова, зблизилися 19. вересня до Бангу, коли їх почали сильно обстрілювати з гармат, внаслідок чого більше як 50 жовірів було убитих і сотки пораниених.

Разом жовіри збунтованої дивізії полонили 5,000 націоналістичного війська і захопили багато амуніції. Вони зловили два кораблі, а третьому дозволили повернутися до Ганкова.

РОЗРУХИ ЯПОНСЬКИХ І КИТАЙСЬКИХ ЖОВІРІВ.

МУКДЕН, Манджурія, 24-го вересня. — Три японські і кілька китайських жовірів були тяжко поранені в розрухах, що відбулися тут сьогодні після сварки в ресторани. На місце вислали відділ японського війська, щоб здавити розрухи.

Перед прибуттям японського війська було досить стрлянини. 24-ох китайських жовірів арештувало. Військо сконфіскувало всю зброю і амуніцію.

ВІДНОВЛЕНО ПЕРЕГОВОРИ МІЖ РАД. СОЮЗОМ А БРИТАНІЄЮ.

ЛОНДОН, 24-го вересня. — Валерин Довгалевський, радянський посол до Франції, та Артур Гендерсон, британський міністер закордонних справ, відновили сьогодні переговори, що мають на меті привести до відновлення дипломатичних зв'язків між Великою Британією а Радянським Союзом.

Нинішня конференція має обговорити лише характер майбутніх переговорів.

Коді амбасадор Довгалевський конференції а Гендерсоном кілька тижнів тому, він поставив домагання, щоб обидві країни визначили амбасадорів перед всяким дальшим обговорюванням точок договору.

Гендерсон на це не згодився і внаслідок того переговори були перервані.

Китайці вимордували 3,000 магомедан у пров. Кансу.

ГАНКОВ, Китай, 24. вересня. — Звідомлення а центральної провінції Кансу кажуть сьогодні, що китайці вчинили там страшну масакру магомедан, вимордувавши, що-вдмисне 3,000 людей. Подрабощі масакри невідомі, однак виглядає, що магомедани збунтувалися проти китайської влади, після чого їх вимордувано.

Після звідомлень, отриманих ко респондентом. Асоційтед-Пресс, масакру переведено під прикриттям конференції а магомеданами. Жертви відокремлено від їх жінок і страчено.

Китайці боються тепер відплати з боку магомедан, які можуть відновити горожанську війну, що в 1918 році принесла смерть багатьом тисячам китайців і магомедан у провінції Кансу.

РІЖНІ ВІСТІ

14 ОСІБ ЗАГІНУЛО ПІД ЧАС БУР В ЕВРОПІ.

ПАРИЖ, 19. вересня. — Звідомлення з провінції кажуть, що під час бур, які навістилися Францію в минулу ввечір, втрачено життя 14 осіб.

ЛОНДОН, 19. вересня. — Великі дощеві бурі, перейшовши через англійський канал з континенту, вдарили сьогодні на Англію і наробили багато шкоди. В різних місцях країни грім убив три особи.

Як і в Франції, дощ перетрав посуху, що трвала цілий місяць.

В РУМУНІ ЗАМОРДОВАНО ПРИЯТЕЛЯ КОРОЛЯ.

БУКАРЕШТ, Румунія, 24. вересня. — Коло Гросбекстереку в Банаті замордовано в загадочний спосіб капітана Седіча, близького приятеля бувшого престолонаслідника Кароля.

БУКАРЕШТ, 24. вересня. — Наспівші сюди непотверджені звідомлення кажуть, що капітан Седіч, спеціальний кур'єр від югославської королевої до румунської королеви Марії, був замордований в Банаті.

130 ОСІБ УБИТИХ У ВИБОРАХ В МЕКСИКУ.

МІСТО МЕКСИКО, 24. вересня. — Делеції до газети "Ла Пренса" з Халаскі, столиці стейту Вера Круз, повідомляють сьогодні, що 130 осіб було убитих і кількасот пораниених у сутичках, які мали місце в неділю під час громадських виборів по цілій стейті.

ПОХОРОН ЗАМОРДОВАНОЇ РОБІТНИЦІ БУВ МАСОВИМ ПРОТЕСТОМ.

БЕСЕМЕР СІТІ, Норт Каролайна, 17. вересня. — Еллі Мей Гіттинс, мучениця членкині Краєвої Юні Текстильних Робітників, замордована фашистською бандою Менвіл-Дженкенс Ко. минулої суботи, була спущена в могилу сьогодні рано в Бесемер Сіті, де вона була боєвим борцем за права робітництва і поліпшення умов текстильних робітників.

Коли її тіло, прошите кульми компанійних наганців, снувало в долину, Кейті Бернет співала одну з юнінних пісень Еллі Мей. Члени Краєвої Юні Текстильних Робітників стояли з похиленими головами в честь своєї товаришки, яка віддала своє життя в боротьбі за право страйкувати за ліпшу платню і умови праці, за право пикетувати і відбувати юнінні мітинги.

Заробіток того дня піде на фонд будови фабрик, закупівля тракторів та інші засоби, що перемінять Радянський Союз у величезну робітню.

30 УБИТИХ В ЗАПІЗНИЧІ КАТАСТРОФІ.

СВЕРДЛОВСК, С.Р.С.Р., 24-го вересня. — Коло Жувєнки наступила сьогодні залізнична катастрофа, підчас котрої 30 осіб було убитих і 40 покалічених. Шість вагонів вискочили з шин і перевернулися.

Свердловск, попередньо Екатеринбург, є адміністративним і економічним центром Уральської округи.

ВЕНКУВЕРСЬКІ РОБІТНИКИ ПРОТЕСТУЮТЬ ПРОТИ ТЕРОРУ.

ВЕНКУВЕР. — В суботу 14. вересня відбулася тут найбільша демонстрація від великого небуом від часу історичних днів 1912 року, коли козаки мейора Фінделера бігли класами робітників Венкуверу, як роблять це тепер їх торонто-ські побратими з боєвими провідниками робітничої класи в тім місті церкв і школах.

Мітинг був скликаний Комуністичною Партією як протест проти брутальності торонто-ської поліційної комісії в її стараннях задати голос канадської робітничої класи, проти здавнованих свободи слова, свободи зборів і атак на "Воркера", боєвий орган робітників цієї країни.

Тисячі дівочок розповсюдили по серед робітників Венкуверу, в яких розказано про старання торонто-ської поліції здушити "Воркера", і робітничі масово прибули на мітинг. На мітингу було багато написів, між ними такі: "Обороніть свободу слова!", "Здушення робітничої преси є частиною воєнних приготувань", "Обороніть Радянський Союз!"

Партійні промовці т.т. Литерік, Портер, Бенет і Брус представили положення в Торонто й пояснили його політичну основу в воєнних планах імперіалістів. Тому, що розказано про старання поліції здушити комуністичного руху в Канаді а також у всіх інших країнах.

При кінці мітингу ухвалено резолюцію протесту, яку зачитав до мейора МекБрайда, онтерійського прем'єра Форгеса і федерального прем'єра Мекензі Кінга.

Серія заїкалених слухачів були шеф венкуверської поліції і два автомобілі полісмени.

РОБІТНИКИ ГИНУТЬ ПРИ ПРАЦІ.

МОНТРЕАЛ, 20. вересня. — Недалеко стації Ст. Віцент Де Пауль сінтарський тигаровий потяг ударив у три вагони, наладовані камінням, внаслідок чого фермер був убитий на місці, а машиніст і брейкмен є тяжко покалічені. Машиністові лікарі мусіли відтяти руку, у Вінніпегу, номер у Джеверал госпітал внаслідок того, що побився дуже тяжко, коли упав з драбини підчас малювання салі Спарлінг у Веллі каледжі у Вінніпегу.

ТОРОНТО, 21. вересня. — Підчас подвійної експлозії в робітні Ленал Клінінг енд Девіс Ко, один робітник був убитий а другий тяжко покалічений.

ПОСТАВЛЯТЬ НА СУД 60 СТРАЙКЕРІВ.

МЕРІОН, Норт Каролайна, 17. вересня. — Велика лава присяглих новиту МекДовел вивнесла вирок проти 60 місцевих страйкуючих робітників, визнавши їх винними в бунті й розрухах.